

再一次出发

■ 炼钢二厂 李君



▲山崩路毁也一路向前，向前。



▲穿湿鞋已习惯，有沙石可不舒服。



▲夜已很深了，队员们还在工作。



▲凯旋时，记录下共同战斗的友情。



▲鲜花是对奉献者的最好回报。

“出发”！他们总是在准备充足后出发，又带着满身的疲惫再次出发。出发，已经成为他们生活中不可或缺的一部分，成为最耳熟能详的口令。“天龙救援队”，这支具有专业医护能力、救援能力、专业素养的非专业救援队伍，是在得知8月3日云南鲁甸地震消息之后，根据灾区的需要分批、分类别按需赶赴救援的队伍之一。而王红慧作为山西天龙救援总队的一员，立即请了年假同侯马支队、太岳山支队其他16名“战友”，在8月11日踏上了奔赴灾区的征程，前往鲁甸参与壹基金联合救灾的心理干预治疗及过渡安置工作。

经过短暂奔波，在西安南站，他们就迫不及待地召开了第一次汇合会议。毕竟那里是灾区，面对伤病员、人畜尸体、塌方、余震、疫情等等以及或许会发生的无法预料的事情，都应考虑全面，于是大家共同商议此次任务及注意事项。领队提出一项又一项的注意事项、对策，大家则依据平日的救援经验，对提出的项目、措施逐条确定、补充，共同核议出完善、合理的“作战方案和措施”。到达鲁甸火腿红镇，王红慧立即投入到工作中，他被分到派送物资小组。由于道路还未修通，汽车无法通行，每日里只能背包、肩扛将各种物资分送到灾民手中，还要对灾区的偏远角落进行地毯式查访，确认物资发放的覆盖面，有无遗漏的灾民户还没有拿到所需物资。一天下来，浑身上下已是酸痛难忍，毕竟平日里是不做这种重物体力活的，而且一做就是连续十几个小时。回到帐篷，他躺在铺着凉席的地上（因为没有床），

没说两句话已进入梦乡了，第二天，不到六点，他们又开始了新一天的工作。就这样，在鲁甸工作了十天，等到第三梯队的队友到来，他才踏上返家的征程。回来之后，我们都不认识他了，又黑又瘦，仅仅十日变化还真大。他不时会和大家聊起灾区的事情，说大家看到那一堆堆废墟和住在帐篷中的灾民，都感叹天灾是多么的无情！他佩服专业救援队伍的素质和搜救设施的先进，感受到国家是多么的重视那里。在他返回时，受灾的人们已经陆陆续续住进了搭建的帐篷里，有床、有棉被、有防蚊虫和防疫药品，在灾民脸上已经看到了笑容。

天逐渐冷下来，他又在征集新旧衣物、棉被等防寒用品，因为送“温暖包”活动在11月底陆续开始。在此期间，他的休息日除了救援之外，都用在了联系衣物、宣传活动中，他将困难孩子的情况，实地考察后的图片用微信发给我们，问周围的人有无捐赠意向，希望大家有空最好还是亲自到困难的孩子身边，同他们交流，体验他们的生活，给他们送去温暖和关怀。这不，在他的宣传下，曾做过童装生意的一位朋友，一次性捐赠了近万元的新衣服。他高兴地说：“太好了，孩子们过年有新衣服了！”

“如果这个世界需要，我们将义无反顾！”这是天龙救援队的口号，也是天龙救援队的写照。在这群充满大爱的人中，王红慧，这个充满爱而不知疲倦的人，正在用他的行动向我们传递着正能量，感召着我们身边每一个人。



▲孩子们上课时的背影，让人们心里感到些许欣慰。